

**ДО
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
НА НАУЧНОТО ЖУРИ**

Определен със Заповед № 11-07-27/18.04.2024 на Управителя и Прокуриста на Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ ЕАД, гр. София

СТ А Н О В И Щ Е

от Проф. д-р Асен Дудов, дм, FASCO,
Медицински директор и Началник Клиника по Медицинска онкология,
Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ ЕАД

ОТНОСНО: Конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“ по научна специалност „Гастроентерология“ за нуждите на Клиниката по Гастроентерология, Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ ЕАД

На посоченият конкурс има само един кандидат – д-р Ани Чавушян, която работи в Клиниката по Гастроентерология на Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ ЕАД.

Д-р Ани Чавушян е родена на 02.12.1967г. Завършва медицина през 1994г в Медицинска академия, гр. София. Специализира „Вътрешни болести“ през периода 1995 – 1999г, също в МА, гр. София. През 1999г придобива специалност“Вътрешни болести“.

През периода 1999 – 2003г специализира „Гастроентерология“ и работи в Клиника по Гастроентерология, УМБАЛ, гр. София. През 2003г придобива специалност по Гастроентерология. През периода 2007 – 2019г покрива всички квалификационни изисквания, посещавайки няколко курса в УМБАЛ „Царица Йоанна – ИСУЛ“ и след успешно положени изпити получава всички квалификационни нива в областта на абдоминалната и интервенционалната ехография. През същия период посещава и квалификационни курсове по гастроинтестинална ендоскопия и придобива първо и второ ниво „Диагностична и терапевтична горна и долна ендоскопия“.

През 2020г на д-р Ани Чавушян е присъдена образователна и научна степен „Доктор“ по специалността „Вътрешни болести“след успешно защитен дисертационен труд на тема „Дивертикулоза и дивертикулна болест – патогенетични механизми и клинични аспекти“.

През периода 1999 – 2006г работи като лекар ординатор в Клиника по Гастроентерология, УМБАЛ, гр. София. 2006- 2012г работи в Отделение по

Вътрешни болести, МБАЛ Токуда, гр. София.

Кандидатът има придобити уникални квалификации във водещи клиники в Западна Европа – през периода 2019 – 2023г последователно успешно завършва три модула на обучение по трансабдоминална интестинална ехография във водещи центрове в Германия и Дания, и става първият в страната обучител по интестинална ехография. Методиката е иновативна и допълва високата ѝ експертиза в областта на интестиналната патология и хроничните възпалителни чревни заболявания.

Тя е водещ експерт в областта на диагностиката и терапията на улцерозен колит и болест на Крон и доколкото ми е известно д-р Чавушян е първият в страната сертифициран обучител по трансабдоминална интестинална ехография. Д-р Чавушян е провела едномесечната специализация по гастроентерология в Холандия през 2001г.

Д-р Чавушян предава опита и квалификацията си, обучавайки студенти по медицина. Тя е хонорован преподавател към МФ на СУ „Свети Климент Охридски“ и води упражнения по пропедевтика и вътрешни болести от 2019г. От справката за учебна заетост става ясно, че за учебната 2019/2020 кандидатът има 180 часа аудиторна заетост, за 2020/2021 - 135 часа аудиторна зетост, за 2021/2022 - 90 часа и за 2022/2023 учебна година 180 часа аудиторна заетост.

Д-р Чавушян владее английски, арменски и руски език, членува в престижни национални и международни професионални организации – ЕССО, ESGE, EFSUMB, IBUS group, БАУМ, БАХГО, Българско научно дружество по Гастроентерология, Гастроинтестинална ендоскопия и абдоминална ехография.

Кандидатът участва в конкурса с 21 пълнотекстови публикации и 29 резюмета от участия в конференции и конгреси, представя монография и един дисертационен труд със съответен автореферат към него. В около 50% д-р Ани Чавушян е първи автор. От 21 пълнотекстови публикации, 2 са публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световно известни бази данни с научна информация. Представени са и 9 цитирания – всички в списания на английски език.

Д-р Чавушян представя монография, озаглавена:

„Позната и непозната дивертикулоза и дивертикулна болест на дебелото черво“.

Внимателно се запознах с този труд и намирам, че той представлява изключително по своето значение медицинско и академично анализиране на дивертикулната болест на дебелото черво.

Д-р Чавушян дава ясни медицински факти, дефиниции и насоки за диагностиката и лечението като в същото време се отделя място и на по - редки състояния и поведението при тях.

Д-р Чавушян дори детайлно анализира социално – икономическата тежест на дивертикулозата, както и разходите за лечение, отсъствие по болест и т.н.

Предстваеният дисертационен труд на тема „Дивертикулоза и дивертикулна болест на дебелото черво – патогенетични механизми и клинични прояви“ има висока научна стойност.

В него е извършено ретроспективно анализиране на 453 пациента, диагностицирани и лекувани от кандидата през периода 2013 – 2018 година.

Дисертационният труд показва огромния клиничен опит на автора, ясно и точно определя значението на тези болести, рисковите фактори, а също така дава информация за генетични мутации, както и вече споменатият социално – икономически анализ.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Д-р Ани Агоп Чавушян има всички юридически и академични изисквания за заемане на академичната длъжност „Доцент“.

Освен, че имам напълно положително становище, *горещо препоръчвам на уважаемото научно жури да избере д-р Чавушян на научната длъжност „Доцент“*, тъй като тя освен, че покрива всички изисквания, представлява и блестящ клиницист и в качеството си на доцент ще може още по-пълноценно да работи както по настоящата тема, така и в бъдеще да предаде знанията си на по-млади колеги.

Да имаме такъв блестящ колега на академична длъжност безспорно ще повиши и авторитета на клиниката и на цялата болница.

17.05.2024г.

Проф. д-р Асен Дудов